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 ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 Θέμα: Προβλήματα στην πληρωμή της προκαταβολής των βιολογικών 

 
Έντονα παράπονα υπάρχουν από Λάκωνες βιοκαλλιεργητές για τα 

μειωμένα ποσά που έλαβαν στην πρόσφατη πληρωμή της προκαταβολής των 
αιτήσεων του 2024 για τις δράσεις του Μέτρου 11 «Βιολογική Γεωργία-
Κτηνοτροφία»  από τον ΟΠΕΚΕΠΕ. 

Το γεγονός αυτό φαίνεται να είναι αποτέλεσμα αλλαγών που 
πραγματοποίησε φέτος ο ΟΠΕΚΕΠΕ στη λειτουργία της πλατφόρμας της 
Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης (ΕΑΕ). Συγκεκριμένα: 

Πρώτον, στη πλατφόρμα της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης (ΕΑΕ) έγινε 
αλλαγή του υποβάθρου των επιλέξιμων εκτάσεων που είχε ως αποτέλεσμα 
εκτάσεις που θεωρούνταν μέχρι πρότινος επιλέξιμες να είναι πλέον μη 
επιλέξιμες και να μην πληρώνονται από την ΕΑΕ και κατ' επέκταση από τα 
Μέτρα.  

Δεύτερον,  στην πλατφόρμα ΕΑΕ έγινε αλλαγή  των ορίων των ilot 
κοινοτήτων που είχε ως αποτέλεσμα αγροτεμάχια να "σπάνε" σε κομμάτια, και 
η πλατφόρμα του Μέτρου 11 να μην μπορεί να "διαβάσει" όλα τα κομμάτια.  

Επισπρόσθετα, η υποβολή δηλώσεων ΟΣΔΕ για το έτος 2024 ξεκίνησε 
στις 15/07/2024, ενώ η προθεσμία για τις τροποποιήσεις των Τεχνικών Δελτίων  
του Μέτρου 11 για το έτος 2024 ήταν η 16/06/2024. Εδώ υπήρξε μια χρονική 
ασυνέχεια. Κανονικά θα έπρεπε οι τροποποιήσεις των Τεχνικών Δελτίων να 
έπονται της δήλωσης ΟΣΔΕ ώστε οι οποιεσδήποτε αλλαγές στην ΕΑΕ να 
αποτυπώνονται στα αιτήματα τροποποιήσεων των Τεχνικών Δελτίων.  

Επειδή θεωρούμε ότι όλα τα ανωτέρω προκάλεσαν τα μειωμένα αλλά 
ακόμα και μηδενικά  ποσά σε παραγωγούς,  ζητάμε να δοθεί η δυνατότητα 
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στους δικαιούχους του Μέτρου 11, κατ' εξαίρεση για το έτος εφαρμογής 2024 
να κάνουν τροποποιήσεις των Τεχνικών Δελτίων τους, όπως συνέβη και το έτος 
2023. 

Επίσης, πολλοί παραγωγοί έχουν ήδη υποβάλει αίτημα τροποποίησης την 
Άνοιξη του 2024, αλλά χρειάζεται να γίνει και δεύτερο αίτημα τροποποίησης 
ώστε να ελαχιστοποιηθούν οι ποινές. Ωστόσο το σύστημα δεν επιτρέπει άνω 
του ενός (1) αιτήματος τροποποίησης ανά έτος εφαρμογής. Για το λόγο αυτό 
ζητάμε την τροποποίηση της σχετικής εγκυκλίου και την αλλαγή των 
επιτρεπόμενων αιτημάτων τροποποιήσεων σε δύο. 

Τα λειτουργικά και όχι μόνο προβλήματα που αντιμετωπίζει ο ΟΠΕΚΕΠΕ 
και ενώ γνωρίζουμε τις προσπάθειες της πολιτικής ηγεσίας να τα επιλύσει, δεν 
μπορεί να μετακυλίονται  στους παραγωγούς της χώρας. Σκοπός  πρέπει να 
είναι η στήριξή τους και ιδιαίτερα της βιοκαλλιέργειας που αποτελεί και 
συγκριτικό πλεονέκτημα έναντι άλλων ανταγωνιστριών Χωρών. 
 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
1. Θα δοθεί η δυνατότητα στους δικαιούχους του Μέτρου 11, κατ' εξαίρεση για 

το έτος εφαρμογής 2024 να κάνουν τροποποιήσεις των Τεχνικών Δελτίων 
τους, όπως συνέβη και το έτος 2023; 

2. Θα επιτρέψει την υποβολή παραπάνω του ενός (1) αιτήματος τροποποίησης 
ανά έτος εφαρμογής για να γίνουν οι απαραίτητες διορθώσεις από τους 
παραγωγούς;  

3. Θα υπάρξει διορθωτική-εμβόλιμη πληρωμή πριν την εξόφληση για τους 
παραγωγούς μόλις εξεταστούν οι Ενστάσεις τους και όταν 
πραγματοποιηθούν οι  τροποποιήσεις στα Τεχνικά Δελτία; 
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